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Subiectul I................................................................................................................................30 p.
Fiecare întrebare are trei răspunsuri notate cu literele a, b, c. Pot fi corecte toate cele trei răspunsuri, două, unul sau nici unul. În tabelul ataşat filelor de examen, vei completa fiecare căsuţă corespunzător cu litera A pentru răspuns corect şi litera F pentru răspuns fals. Pentru fiecare răspuns apreciat în mod corect se acordă un punct. 

Nu se admit modificări în tabel, iar dacă acestea apar se anulează răspunsul modificat.

1. Se dau elementele 11Na, 12Mg, 13Al, 14Si, 15P, 16S, 17Cl. Ordinea variaţiei energiei de ionizare primare este:
a) Na < Al < Mg < Si < S < P < Cl;
b) Na < Mg < Al < Si < P < S < Cl;
c) Cl > P > S > Si > Mg > Al > Na.
2. Se dau compuşii: H2, CO2, N2,  CCl4, SO2, CS2,Cl2 ,O3. Au molecula nepolară:
a) H2, CO2, N2, SO2, CCl4, Cl2;
b) H2, CO2, O3, CCl4, Cl2, CS2;
c) N2, H2, Cl2, CCl4, CO2, O3. 
3. Ordinea corectă a creşterii punctelor de fierbere in cazul următoarelor substanţe:Cl2, HCl, NaCl, MgCl2, CaCl2, AlCl3 este:
a) HCl < Cl2 < NaCl < MgCl2 < CaCl2 < AlCl3

b) Cl2 < HCl < MgCl2 < NaCl< CaCl2 < AlCl3

c) Cl2 < HCl < NaCl< MgCl2 < CaCl2< AlCl3

4. Coeficientul de solubilitate al sulfatului de cupru la 20 0C este de 21 g, iar la 60 0C este de 39 g. Masa de CuSO4. 5H2O care se depune prin răcirea a 400 g de soluţie saturată de sulfat de cupru de la 60 0C la 20 0C este: 
a) 91,77 g; 
b) 93,3 g; 
c) 125,7 g 

5. O masă  de 200 g oleum se neutralizează complet cu 2,087  L  soluţie  de NaOH de concentraţie  2 M (ρ = 1,083 g / mL).
a) concentraţia în procente de masă a SO3 în oleum este de 10,05%;
b) masa de apă care adăugată  peste oleumul iniţial formează o soluţie de  H2SO4  cu concentraţia 90% este de 27,25 g; 
c) masa de soluţie de sare obţinută este de 2,7 kg.

6. Un amestec format din clorură de litiu şi clorură de potasiu cu masa de 38,3 g reacţionează cu cantitatea corespunzătoare de azotat de argint, formându-se 86,1 g de precipitat alb. 
a) compoziţia în procente de masă a amestecului de cloruri este: 22,19% LiCl şi 77,81% KCl.
b) procentul de clor din amestecul iniţial de cloruri este 55,61%;

c) masa amestecului solid format la calcinarea sărurilor obţinute în soluţie, după precipitare este 37 g.
7. Care din următoarele serii conţin numai substanţe care conduc curentul electric în soluţie apoasă:
a) KNO3 ; NH4Cl ; NaOH

b) NaCl ; HCl; NH3
c) KOH ; H2SO4 ; AlCl3.
8. Cunoscând că 0,2665 g din substanţa CrCl3 . 6H2O reacţionează total cu 30 mL soluţie 0,1M de AgNO3, formula structurală corectă este:
a) [Cr(H2O)6]Cl3 ; 
b) [Cr(H2O)5Cl] Cl2.H2O ; 
c) [Cr(H2O)4Cl2] Cl.2H2O
9. Piatra acră are formula moleculară KAl(SO4)2(12H2O. Concentraţia procentuală a soluţiei obţinute prin dizolvarea a 2,76 g de piatră acră în 200 g de apă este:
a) 1,36%;
b) 0,74%;
c) 1,23%.
10. Între coeficientul de solubilitate al unei sări anhidre şi concentraţia procentuală de masă a soluţiei saturate, la aceeaşi temperatură, există relaţia:
a) c = 
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b) s = 
[image: image2.wmf]c

c

-

×

100

100


c) 100 = 
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Subiectul II. .....................................................................................................................30 puncte

A
O substanţă gazoasă are formula moleculară AB2. Ştiind că elementele A şi B au electronul distinctiv în stratul L şi că formează hidrurile AH4 si H2B, se cere: 

a) să se stabilească natura compuşilor AB2, AH4 si H2B si formula de structură (Lewis) a moleculelor lor.

b) un amestec format din gazul AB2 şi un gaz necunoscut conţine 57,9% AB2 ( în procente de masă) şi are densitatea în raport cu aerul 1,357. Să se determine masa molară a gazului necunoscut.    
B O mină de creion cu masa de 4,8 g se introduce într-un amestec obţinut din soluţie de HNO3 de concentraţie 50% şi soluţie de H2SO4 de concentraţie 80%. Amestecul gazos format în urma reacţiei totale are compoziţia volumetrică 40% CO2; 20% SO2 şi 40% NO. Se cere:
a) raportul molar HNO3: H2SO4 în amestec;
b) masele soluţiilor de acizi care formează amestecul.

Subiectul III.............................................................................................................................30 p.
Un amestec de oxid şi peroxid ai aceluiaşi metal are masa 0,92 g. Amestecul se tratează cua pă şi se degajă 56 cm3 (c.n.) gaz. Pentru neutralizarea soluţiei de bază rezultată sunt necesari 30 mL soluţie de HCl de concentraţie 1 M. După neutralizare şi evaporare a apei se obţine un cristalohidrat cu 49,31% H2O. Determină:
a) formulele oxidului şi peroxidului metalic;

b) formula şi masa de cristalohidrat obţinut.

Mase atomice: H–1; C–12; O–16; N–14; P–31; S–32; Li–7; K–39; Cr–52; Al–27; Na–23; Cl–35,5; Ca–40.
NOTĂ: Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu.
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